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ВСТУП 

 

Вивчення іноземних мов сьогодні є необхідною умовою для успішної 

реалізації людини в житті, оскільки знання іноземних мов – ключ до успіху в 

сучасному світі, де міжкультурне спілкування набуває все більшого 

значення.  

Початковий етап навчання іноземної мови є надзвичайно важливим, 

оскільки в цей період закладаються основи іншомовної комунікативної 

компетентності: відбувається становлення засад для формування умінь 

сприймати на слух, говорити, читати й писати іноземною мовою у межах 

визначених програмою результатів навчально-пізнавальної діяльності учнів.  

Необхідною передумовою оволодіння іноземною мовою як засобом 

спілкування є наявність словникового запасу, тому постає потреба пошуку 

оптимальних засобів організації роботи здобувачів початкової освіти під час 

вивчення іншомовної лексики.  

Різні аспекти компетентнісного підходу в процесі навчання іншомовної 

лексики учнів початкових класів стали предметом дослідження низки 

вітчизняних і зарубіжних учених (О. Бігич, І. Бім, Н. Бориско, Н. Гальскова, 

І. Зимня, Л. Калініна, С. Ніколаєва, Ю. Пассов, Т. Полонська, В. Редько; 

Ch. Brumfit, D. Hymes, W. Littlewood, R. Mirabile, S. Parry, S. Savignon, 

L. Spencer & S. Spencer та інші). 

Саме компетентнісний підхід найбільше відповідає сьогоднішнім 

потребам суспільства і випускника школи, має сприяти формуванню 

компетентної особистості, котра змогла б жити і творити в сучасному 

швидкозмінному соціумі. Усе це зумовлює необхідність перегляду окремих 

аспектів цілей і змісту навчання та засобів їх реалізації в системі шкільної 

іншомовної освіти, зокрема на початковому етапі, що й зумовлює 

актуальність теми дипломної роботи.  
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Мета дослідження – схарактеризувати особливості навчання лексики 

англійської мови учнів початкових класів у контексті компетентнісно 

орієнтованого навчання. 

Для досягнення окресленої мети необхідно розв’язати такі завдання:  

1) з’ясувати сутність ключових понять, вивчити традиційний та 

передовий педагогічний досвід з проблеми дослідження; 

2) розкрити сутність, зміст та методику формування іншомовної 

лексичної компетентності молодших школярів; 

3) описати сучасні методичні підходи до навчання іншомовної лексики 

дітей молодшого шкільного віку в умовах компетентнісно орієнтованого 

навчання; 

4) розробити й експериментально перевірити систему роботи з 

навчання лексики англійської мови здобувачів початкової освіти.  

Об’єктом дослідження є процес формування іншомовної лексичної 

компетентності учнів початкових класів, а його предметом – система роботи 

з навчання лексики англійської мови молодших школярів в умовах 

компетентнісно орієнтованого навчання. 

Гіпотеза дослідження: формування іншомовної лексичної 

компетентності учнів початкових класів буде ефективним за умови 

організації систематичної лексичної роботи компетентнісно орієнтованого 

характеру на уроках англійської мови та використання сучасних методик та 

інноваційних технологій для кращого засвоєння лексичного матеріалу. 

Методи наукового дослідження: теоретичні – аналіз наукових джерел, 

нормативних освітніх документів, чинних підручників; емпіричні – 

спостереження за освітнім процесом із англійської мови в початковій школі, 

вивчення й узагальнення передового досвіду вчителів-практиків. 

Організація дослідження. Експериментальне дослідження 

здійснювалося на базі 3 класів Кам’янець-Подільського ліцею №5. 
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Наукова новизна роботи полягає в описі процесу формування 

іншомовної лексичної компетентності молодших школярів в умовах 

компетентнісно орієнтованого навчання. 

Практичне значення дипломної роботи: результати дослідження 

можуть бути використані вчителями англійської мови початкової школи в 

освітньому процесі, а також здобувачами вищої освіти під час проходження 

педагогічної практики та написання наукових робіт. 

Апробація роботи. Основні положення й результати дослідження 

апробовано під час участі в міжнародних, всеукраїнських і регіональних 

науково-практичних конференціях, студентських конференціях, обговорено 

на заняттях наукової проблемної групи «Актуальні проблеми методики 

викладання української та іноземної мови в початкових класах» та на 

засіданнях кафедри теорії та методик початкової освіти Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка (2021-2022, 

2022-2023 н. р.).  

З теми дослідження опубліковано статтю «Ментальні карти як засіб 

навчання іншомовного лексичного матеріалу в початковій школі» у збірнику 

наукових праць «Сучасні технології початкової освіти: реалії та перспективи» 

(Випуск VII, 2022). 

Структура та зміст роботи. Наукова робота складається зі вступу, 

двох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. Обсяг 

роботи – 70 сторінок.  

Зміст роботи. У вступі обґрунтовано актуальність теми дипломної 

роботи, визначено її мету, завдання, об’єкт та предмет, методи наукового 

дослідження, гіпотезу, новизну, теоретичне й практичне значення отриманих 

результатів. 

У першому розділі «Теоретичні основи компетентнісно орієнтованого 

навчання іноземних мов учнів початкових класів» розкрито зміст ключових 

понять дослідження, висвітлено дидактичні засади, підходи та принципи 

компетентнісно орієнтованого навчання іноземних мов у початкових класах 
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Нової української школи, схарактеризовано систему формування іншомовної 

комунікативної компетентності здобувачів початкової освіти. 

У другому розділі «Методика формування іншомовної лексичної 

компетентності здобувачів початкової освіти в умовах Нової української 

школи» розкрито сутність, зміст та особливості формування іншомовної 

лексичної компетентності молодших школярів, описано сучасні методичні 

підходи до навчання іншомовної лексики дітей молодшого шкільного віку в 

умовах компетентнісно орієнтованого навчання, обґрунтовано результати 

експериментального дослідження. 

У висновках репрезентовано підсумки здійсненого теоретичного й 

емпіричного дослідження. 
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ВИСНОВКИ 

 

Варіативність сучасної системи загальної середньої освіти, її тенденції 

на компетентнісні, діяльнісні, розвивальні, особистісно орієнтовані 

технології навчання активізують необхідність створення умов для розкриття 

індивідуальних можливостей і творчого потенціалу учнів, прояву в них 

потреби сформувати в собі здатність стати активними суб’єктами процесу 

соціалізації в сучасному світовому просторі.  

Вирішальна роль у цьому процесі належить іноземним мовам як 

важливим засобам впливу на їхню соціальну і комунікативну мобільність, яка 

різнобічно сприяє формуванню в них готовності до саморегуляції 

пізнавальної діяльності та самовдосконалення. 

Оновлення змісту навчання іноземних мов у закладах загальної 

середньої освіти пов’язується зі змінами у стратегічних напрямах розвитку 

сучасної школи, насамперед із спрямуванням навчальної діяльності на 

вироблення в учнів необхідних життєвих ключових і предметних 

компетентностей, котрі в майбутньому давали б змогу здобувачам освіти 

комфортно почуватися в сучасному мультинаціональному та полікультурному 

світовому середовищі.  

Компетентнісна технологія навчання іноземної мови в початковій школі 

проявляється насамперед у процесі комунікативної діяльності, коли школярі 

не тільки отримують певні прагматично спрямовані знання, але й виконують 

систему навчальних дій, що забезпечують оволодіння цими знаннями у 

практичній діяльності. Лише за умови, що кожен учень особисто братиме 

участь у виконанні навчально-комунікативних дій, усвідомить їх 

функціональне призначення в комплексі з іншими діями, він зможе набути 

досвіду мовленнєвої взаємодії в усній і письмовій формах. 

Одним із найважливіших елементів мовної діяльності в системі мовних 

засобів є лексика. Вона займає дуже важливе місце на кожному уроці 

англійської мови. Лексика – це той багаж знань, яким учні навчаються легко і 
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швидко оперувати у процесі спілкування англійською мовою. Оволодіння 

нею є необхідною складовою використання мови як засобу спілкування.  

Основна мета навчання лексичного матеріалу – створення необхідних 

передумов для формування мовленнєвої діяльності та збагачення 

словникового запасу учнів. Володіння лексикою є важливою передумовою 

розвитку мовленнєвих умінь аудіювання, говоріння, читання й письма, 

оскільки від ступеня володіння лексикою залежить змістовний бік 

висловлювання.  

Досліджено лінгвістичні й психологічні особливості навчання 

лексичного матеріалу учнів початкової школи. З’ясовано, що рівень 

запам’ятовування й використання нового лексичного матеріалу – прямо 

пропорційний рівневі психічного розвитку учня, його віку, мотивації, 

зацікавленості а також тому виду діяльності, який домінує. 

У ході написання дипломного дослідження було здійснено 

педагогічний експеримент. Метою експерименту було підтвердження 

припущення, що формування іншомовної лексичної компетентності учнів 

початкових класів буде ефективним за умови організації систематичної 

лексичної роботи компетентнісно орієнтованого характеру на уроках 

англійської мови та використання сучасних методик та інноваційних 

технологій для кращого засвоєння лексичного матеріалу. 

Також було визначено педагогічні умови формування іншомовної 

лексичної компетентності молодших школярів в умовах компетентнісно 

орієнтованого навчання: врахування вікових можливостей школярів, 

інтересів учнів та рівня їх готовності до роботи; організація роботи із 

застосуванням методів асоціативних символів, ментальних карт, 

інтервального повторювання під час вивчення лексичного матеріалу на 

уроках англійської мови та її систематичне використання; готовність учителя 

до використання сучасних методик та інноваційних технологій у процесі 

навчання лексичного матеріалу в освітньому процесі з іноземної мови. 
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Результати експерименту продемонстрували позитивну динаміку у 

зростанні рівня сформованості іншомовної лексичної компетентності учнів 

початкових класів, тому вважаємо таку систему роботи ефективною. 

Отже, мети роботи досягнуто, заплановані завдання виконано. 

Отримані результати проведеного дослідження підтверджують вірогідність 

висунутої гіпотези. 
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